
 Протокол
№ 

гр. София,    02.04.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 5 състав,  в 
публично заседание на 02.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Владимир Николов

 
 
при участието на секретаря Мая Георгиева, като разгледа дело номер 2472 по 
описа за 2026 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното:

 При спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 10.17 часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ     А. З.  С. – редовно призован за днешното съдебно заседание, явява се 
лично и с адв. Ш., с пълномощно по делото. 
 ОТВЕТНИКЪТ  ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ  НА  ДЪРЖАВНАТА  АГЕНЦИЯ  ЗА  БЕЖАНЦИТЕ  при 
Министерски съвет – редовно призован за днешното съдебно заседание, не се явява, представлява 
се от юрк. Х., с пълномощно по делото.
ЯВЯВА се преводачът И. Х. З. – редовно уведомена.
СТРАНИТЕ/поотделно/ – Да се даде ход на делото, като не възразяваме по отношение на по-
ранното му започване.
СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в днешното съдебно 
заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Разбирам се с преводача. Нямам възражения да ми превежда.
ПРЕВОДАЧЪТ със снета по делото самоличност.
АДВ. Ш. – В предходното съдебно заседание бяхме уведомени от моя доверител, че той разполага 
с допълнителни писмени доказателства. Представям и моля да приемете писмо от талибаните до 
дирекция „Разузнаване“, като писмото го представям на дари, с превод на български. Моля моят 
доверител да де обяснение във връзка с писмото.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Това писмо е написано още по времето, когато бях в А. и помагах на 
моите братовчеди, които бяха командири по време на управлението на предишната власт. Те ми 
бяха  поверили  голям  брой  оръжия  и  талибаните  имаха  информация  за  това.  След  като 



правителството падна от власт и талибаните завладяха страната аз избягах от А. и това писмо е 
получено впоследствие.  Имах един братовчед,  който също беше военен, той понастоящем е в 
затвора и мен ме грози това, ако се завърна там. Баща ми учи в продължение на 16 години. Той е  
лекар.  Баща  ми  нямаше  проблеми  по  време  на  предишното  управление.  Изпълняваше  си 
спокойно служебните задължения. Баща ми понастоящем няма проблеми. Въобще не искам да си 
представя,  че  мога  да  се  завърна  там.  Семейството  ми  е  там.  Чувам  се  с  тях  по  телефона. 
Периодично ме търсят в къщи и затова съветът на моите родители е да не се завръщам там, 
защото съм обречен на смърт. Не мога да се завърна в А.. Ако нямах проблеми за живота си и  
страх от преследване нямаше да тръгна по тежкия път на бежанеца. Аз съм човек, който иска да 
продължи образованието си, като това е невъзможно в моята страна и затова Ви моля да отмените 
решението. Вече споменах, че един от братовчедите ми е в затвора, друг мой братовчед е убит и  
съм сигурен, че това ще ме сполети и мен.
АДВ. Ш. – Няма да соча други доказателства.
ЮРК. Х. – Няма да представям други доказателства. Намирам, че писмото е неотносимо, тъй като 
видно от датата на проведеното интервю от 19.12.2025 г. тази причина не е в посочените, поради 
които жалбоподателят е напуснал страната си.
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА    представеното писмо на дари с превод на български като съдът ще се произнесе по 
неговата относимост с крайния съдебен акт.

СЪДЪТ като взе предвид становището на страните за липса на доказателствени искания, намира 
делото за изяснено от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО
АДВ.  Ш.  –  Моля  да  отмените  решението  на  ДАБ  като  неправилно  и  незаконосъобразно  по 
причини,  подробно  изложени  в  жалбата.  Към  момента  на  административното  производство 
доверителят  ми  не  е  имал  възможност  да  се  сдобие  с  представеното  в  днешното  съдебно 
заседание писмо заплаха и вярвам, че в тази връзка не са били изяснени абсолютно всички факти 
и обстоятелства във връзка с неговата бежанска история, поради което моля решението на ДАБ да 
бъде отменено и върната преписката за ново произнасяне.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Ако прецените мога да покажа снимка на братовчед ми, който беше убит 
от талибаните.
ЮРК.  Х.  –  Моля  да  оставите  жалбата  без  уважение  на  основанията,  които  са  посочени  в 
обжалвания административен акт.
СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЗАКОНОУСТАНОВЕНИЯ СРОК.
НА ПРЕВОДАЧА да се изплати възнаграждение в размер на 50 евро от бюджета на съда. Издаде 
се РКО.
Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10.32 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:



 


